

# 门徒训练+概要

## 基要课程 与神的关系

### 第四课：神独有的特质

虽然跟全能神比人只不过是尘土，但神仍然要与我们建立起关系。其他宗教的神明阴晴不定，信徒们相信有限的人不可能猜得透这些神明的下一步。我们的神不一样的地方在于祂很乐意把自己显明出来，神既然知道每个人的心思意念，就算我们在隐秘之处也躲避不了祂，所以行事为人就应当讨祂喜悦，事奉祂时要全心投入。请继续读下去。

圣经启示的神是无所不在、无所不能、无所不知的，但祂的爱和呵护并没有任何条件。本课程要进一步让你更认识我们的神。

事实上神的这些属性更让人感到惧怕，而不是赞叹不已。人常常忘了这位伟大奇妙神也称我们为祂的朋友，渴慕要与我们有亲密的关系。

人逃不过神的掌心，这并不是说神的眼目不在这世间，祂等着你跌倒，为的是要看你怎么逃。神如此关心你，不希望你从祂的视线中消失。就算无法达到祂所定的标准，神依然要挽回你的心。

如何对不认识神的人描述祂？多数的基督徒都晓得神无所不在，无所不能、无所不知。事实上神的这些属性更让人感到惧怕，而不是赞叹不已。人常常忘了这位伟大奇妙神也称我们为祂的朋友，渴慕要与我们有亲密的关系。其他宗教的神明是超乎人所能理解的范围，它们的法力无边，使人对他们敬而远之。圣经里的神对人的启示是清楚明确，祂称自己为亚伯拉罕、以撒和雅各的神，是你我的主。

神可以用理性来思考，也会有情绪上的感受。因为神无所不在，祂对每个人了如指掌，祂是造我们的那一位！祂不是在背后操盘的一股力量，而是为仁爱慈祥的主，不论我们身在何处。大卫王在诗篇139:7-10赞美神时说：“我往哪里去躲避你的灵？我往哪里逃躲避你的面？我若升到天上，你在那里；我若在阴间下榻，你也在那里。我若展开清晨的翅膀，飞到海极居住，就是在那里，你的手必引导我，你的右手也必扶持我。”

说穿了就是人逃不过神的掌心，这并不是说神的眼目不在这世间，祂等着你跌倒，为的是要看你怎么逃。神如此关心你，不希望你从祂的视线中消失。就算无法达到祂所定的标准，神依然要挽回你的心。令人安慰，但也是很严肃的事实是神晓得人心中最深处的秘密，还有所有犯过的罪。

神也是无所不能，意思是祂的能力何其大，万事都能做。从祂口中说出的话创造了世界。创世纪说神用了六天的时间造宇宙万物！想到这位神会在乎我们这些卑微不过的人，跟祂相比我们不过是细微的灰尘罢了！今日还有一丝气息，说不定明日就成过眼云烟。但神是永恒无限的，是起初也是末后，世界成型前就已存在，连坟墓都无法拘禁祂，我们的神是何等的奇妙伟大！

神无所不知，没有任何事可以瞒得过祂，连不为人知的想法神也都清楚掌握。照着大卫王对所罗门交代的遗言来行，必使我们亨通，历代志上28:9说：“我儿所罗门哪，你当认识耶和華你父的神，诚心乐意地侍奉他，因为他鉴察众人的心，知道一切心思意念。”大卫王要他的儿子跟神的关系牢不可破，全心全意事奉祂。

你会问到底该如何全心事奉神呢？首先要确定生命的任何一个领域都讨神的喜悦。所思所想都要小心谨慎，任何不荣耀神的想法都要立即断绝，可以一整天在心中不停赞美神。有时我们会弄虚作假，做些好事的目的是要赢得从人来的赞赏。但是神看穿我们的动机，真的在事奉还是在假装祂也都一清二楚！神痛恨虚伪和欺骗，那也是为什么耶稣对当时的法利赛人从来没有一句好话，称他们为粉饰的坟墓，外表固然显得美丽，但里面却装满了一切污秽。

神爱我们，尽管我们堕落，但祂还是让祂的爱子为我们而死，应许我们永生与更多的福分。身为基督徒与至高神的仆人，在所行的一切事上要正直诚实，凡在我们里面的都要来事奉赞美祂，这是我们为了神所该有的表现。

照着大卫王对所罗门交代的遗言来行，必使我们亨通，[历代志上28:9](#)说：

“我儿所罗门哪，你当认识耶和华你父的神，诚心乐意地侍奉他，因为他鉴察众人的心，知道一切心思意念。”

## 回顾所学

- 神要与每个人交流和沟通。祂不是一股莫名的力量，而是要跟人互动，与我们建立关系。
- 我们的神无所不在，意思是说祂不受空间的限制。
- 神无所不能，祂大有能力，万事都能做，祂的大能无穷无尽！全能神欢迎祂所造的我们来与祂建立关系，是何等的荣耀！
- 神无所不知。万事祂都清楚明瞭。人最深最黑暗的念头祂也都晓得，也洞察我们的动机，胜过我们的行为。所以事奉祂时，该全心全意地投入。

## 你的观点

- 既然知道神无所不在、无所不能、无所不知，你的生命该有何改变，使神更加喜悦？
- 如何像大卫王给所罗门王的遗言所说的那样事奉神？
- 该怎么做才能别的信仰背景的朋友分享神独有的特质，向他们确定神的爱，渴望与我们建立关系？

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问 [www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)